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Side 2

Str. S (M) L (XL) XXL (XXXL)

Brystvidde cm: 84 92 100 110 118 128

Overvidde, cm: 91 100 111 120 131 140

Hel længde cm: 64 66 68 70 72 74

Forbrug, ngl.:  8 8 9 10 11 12

Pinde: Rundpind 60 cm og strømpepinde str. 3

Tilbehør:

Kvalitet: Mayflower Easy Care ELLER Mayflower Easy Care Tweed

Strikkefasthed: 28 m og 36 p = 10*10 cm.

SOPHIA SWEATER

OM DETTE DESIGN

Fremgangsmåde:
Blusen er strikket i glatstrik med ribkanter og ribborter i 
siderne på ærmerne og i raglan.

Det er en god ide at læse hele opskriften igennem inden 
strikkearbejdet påbegyndes, ligesom det er en god ide at 
lave en strikkeprøve som gøres fugtig og trækkes i facon.

FORKORTELSER
m: maske
r: ret
vr: vrang
sm: sammen
mm: maskemarkør
km: kantmaske
arb: arbejdet
p: pind
vrs: vrangsiden
rts: retsiden
omg: omgang
fv: farve

OPSKRIFT
Ryg/forstykke
1: Slå 256 (280) 312 (336) 368 (392) masker op på 
rundpind nr. 3, strik 6 cm rib (2 ret 2 vrang). Start med 1 
vrang og slut med 1 vrang (så kommer ribborten i siderne 
til at stemme). Gælder alle størrelser.

2: Sæt en mærketråd i hver side. Strik nu glatstrik på ryg 
og forstykke og strik 18 masker ribbort i hver side, start 
med 2 vrang og slut med 2 vrang. Gælder alle størrelser.

3: Fortsæt således til hele arbejdet måler 44 (45) 46 (47) 
48 (49) cm; luk de midterste 4 masker i sidens ribbort løst 
af. Gælder alle størrelser. Lad arbejdet hvile.

Ærmer
1: Slå 48 (48) 52 (52) 56 (56) masker op på strømpepinde 
nr. 3 og strik 6 cm rib (2 ret 2 vrang). Start og slut 
omgangen med 1 vrang, så kommer ribborten på 
undersiden af ærmet til at stemme. Gælder alle størrelser.

2: Start med glatstrik undtagen de første og sidste 9 
masker på omgangen, som strikkes 2 ret og 2 vrang til 
ribbort. Gælder alle størrelser.

3: På første omgang tages 6 masker jævnt fordelt ud på 
glatstrikningen. Gælder alle størrelser.
Herefter tages ud på hver 6. omgang; udtagningerne 
foretages på begge sider af ribborten til der er 106 (106) 
110 (110) 114 (114) masker. Strik til hele ærmet måler 53 (54) 
55 (56) 57 (58) cm eller ønsket længde.

4: Luk  de 4 midterste masker i ribborten løst af (2 masker 
først og sidst på omgangen). Gælder alle størrelser. Lad 
arbejdet hvile.

5: Strik et ærme magen til.

Samling til raglan
1: Start med et ærme, ryggen, det andet ærme og 
forstykket. Der fortsættes med glatstrik og ribborter i 
raglan; her er der kun 14 masker mod 18 masker i siderne 
og under ærmerne. Gælder alle størrelser.

2: På hver 2. omgang tages ind til raglan således: strik 
ribbortens første 7 masker, strik 2 masker ret sammen, 
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strik til der  mangler 2 masker før ribborten, strik 2 masker 
drejet ret sammen, strik 7 masker ribbort; fortsæt på 
samme måde på ryggen, det andet ærme og forstykket. 
Indtagningerne foretages altid før og efter ribborten. 
Gælder alle størrelser.

3: Fortsæt således til der er foretaget 34 (36) 38 (40) 42 
(44) raglanindtagninger.

4: Sæt på forstykket de midterste 22 (28) 34 (40) 46 (52) 
masker i hvile og strik frem og tilbage. Vær OBS på at 
raglanindtagningerne er på retsiden.

5: Sæt yderligere en maske på hver pind i hvile mod 
halssiden samtidig med at raglanindtagningerne 
fortsættes til forstykkets masker er brugt op.

6: Nu strikkes 5 cm halskant i rib (2 ret 2 vrang). Gælder 
alle størrelser. På første omgang reguleres maskeantallet 
i det glatstrikkede  til 112(118)124(130)136(142) masker, vær 
obs på at ribborterne i raglan fortsættes i halskanten. Luk 
løst af.

Montering:
1: Sy hullet sammen i ærmegabet.

2: Buk og sy halskanten om mod vrangsiden.

3: Hæft ender. Læg blusen i vand og træk den i facon 
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